



丁酉年闰七月初一  
2017年8月22日  
星期二

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10725号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 我省工商“最多跑一次”改革再升级 足不出户可办营业执照

### 最多跑一次 百姓得实惠

本报讯 通讯员韩如冰、沈雁 记者何锐报道 昨天,我省工商全程电子化登记平台(网址: <http://wsd.jzjaic.gov.cn/>)全省上线,标志着浙江工商登记注册真正进入“网上申报、网上受理、网上审核、网上发照、电子归档”的无纸化时代。至此,工商办理事项100%可以实现“最多跑一次”。

营业执照全程网上走

工商全程电子化登记在各类企业、个体工商户的设立、变更、注销、备案所有办事环节均得到了实现,做到了全省所有登记机关、所有企业类型和所有登记环节的全覆盖,并且突破了地域空间和办公时间限制,实现登记服务从8小时向24小时延伸,从“窗口”办理到“全球”办理的延伸。加上邮寄送达,让申请人可以足不出户办理营业执照。

全程电子化登记的背后,依托浙江政务服务网用户体系进行身份比对,通过自然人身份证信息、人脸识别等完成与公安部人口信息库自动比对,实现自动确认。同时,按照“真实身份、真实意愿、原文未改、签名未改”的要求,实现电子签名。

工商登记办理完毕后,平台将自动发送短信通知,企业可以到窗口领取纸质营业执照,也可以要求邮政快递送达。同时,平台还将签发一份电子营业执照给法定代表人,通过下载到手机,上网一查即可验证。以后外出谈业务,无需随身携带纸质执照。

据介绍,该平台是全国范围内唯一一家支持群众既可以选择有纸(半流程)电子化登记,也可以选择无纸(全程)电

子化登记的途径;既可以实现无纸全程登记“一次不跑”,也可以实现半程网上和线下登记结合的“只跑一次”,满足群众办理工商登记业务的多种需求。

办理事项100%实现“最多跑一次”

今年2月至今,省工商局已先后发布两批共26项“最多跑一次”工商办理事项清单,剩余的办理事项法定申报材料多、环节多、流程多、网上申请困难。

该局一方面抓好已公布事项的推进落实,另一方面集中力量,对剩余的事项逐个进行论证,达到了可以实现“最多跑一次”的要求。它们是:合同文本备案(合同格式条款备案)、外商投资企业登记、外商投资企业分支机构登记、外商投资企业集团登记、外商投资合伙企业登记、外商投资合伙企业设立分支机构备案、外国企业常驻代表机构登记、外国(地区)企业在中国境内从事生产经营活动登记。至此,工商34个办理事项已全部可以实现“最多跑一次”,覆盖率达100%。

“你献计·我快跑”,清除痛点堵点

同时,省工商局还启动了为期4个月的“你献计·我快跑”——助力工商清除“最多跑一次”痛点堵点的主题活动。

活动期间,群众对全省工商系统“最多跑一次”工作有任何意见建议,可以通过局长网络信箱、电话等方式向省工商局反映,该局相关负责人表示将做到件件有着落,事事有回音。

局长网络信箱网址:省工商局网站(<http://gsj.zj.gov.cn/>)公众互动栏目下“局长信箱”;“你献计·我助力”专线电话:0571-89766031、89766033、89766035。

### “六个起来”开新篇·示范基层工会风采(20)

## 宁波市和丰创意广场工会联合会: 打造三“和”之家 建金牌楼宇工会

记者胡翀报道 和丰创意广场坐落于甬城繁华的三江口岸。从广场任意一个高点,都能望见繁忙的甬江上穿梭来往的各类船只和岁月斑驳的大小码头。宁波,这座古老港口的过往和蓬勃生机在这里汇聚在一起。

和丰,得名于历史上赫赫有名的和丰纱厂,而它的老厂房是宁波近代工业的发祥地,也是宁波工人运动和工会建设的发源地,如今依然在这些现代化的广场上默默注视着这座城市的发展。不仅如此,它还找到了最为合适的继承者:和丰创意广场工会联合会、党群服务中心以及职工之家就设于此。

“就如同高端写字楼要配高端物业是一个道理,创新创业的乐土同样需要敢于创新的工会。”和丰创意广场工会联合会主席方兴说,“‘和丰’的员工,绝大部分从事的是脑力创作。思想上,行为处事上,都要求我们‘娘家人’队伍不能

“我们这里以年轻人居多,要发挥工会作用,让他们听党话跟党走,这是我们首要考虑的问题。”方兴表示。

(下转第4版)

88851111

沟 通 热 线

# 维护货车司机合法权益 促进物流行业健康发展

温州市总工会开展货运物流公司建会大行动

### 工会改革前哨

本报讯 通讯员陈怡 记者吴晓静报道 近日,温州市欣兴快运服务有限公司成立工会,百余名会员代表参加了第一届代表大会,1082名货运司机加入了工会组织——这拉开了温州市总工会在货运物流行业建立工会,将货运司机群体吸收入工会组织的工

作序幕。

此前,温州货运公司的工会组织以区域性覆盖为主,货运司机的工会归属感不强。根据7月下旬温州市总工会联合温州市道路运输管理局和温州市物流行业协会的共同调研结果,目前,该市有93家货运公司,货车10381辆。这些货运公司主要集中在鹿城、龙湾、瓯海以及瑞安、永嘉等县(市、区),其中挂靠车辆最多的有1082辆,最少的为24辆。货运司机群体吸收入工会组织的工

运公司组织比较松散,一般为家族式的小企业,多数为私人投资。90%以上的货车司机通过挂靠货运公司的方式,进行长、短途运输,他们流动性高,劳动强度大,相当一部分司机收入、福利、社会保障等得不到有效保障。

针对这一状况,温州市总工会将根据总、省总相关文件指示精神,于8月下旬开展货运公司建会和货运司机入会集中大行动。采取重点建会和试点建会相

结合,集中建会和分类覆盖相结合,独立建会和联合建会相结合的形式,力争在10月底前,实现正常经营的货运公司全部建立工会组织,吸收常驻温州的货运司机尽快加入工会组织,同时通过覆盖的形式吸收流动性较大的货运司机加入工会组织。

温州市总工会相关负责人认为,吸收货运司机加入工会组织,不仅有利于维护其合法权益,还有助于提高物流平台管理

水平,促进物流快递行业健康发展。

温州市欣兴快运服务有限公司是鹿城区最大的普通货车运输公司之一。据公司工会负责人介绍,货运司机加入工会后,公司工会将一对一、点对点给司机提供货源信息、路况信息、行业资讯,提供吃、住、车辆维修保养等便利服务,工会配备了专业类、生活类书籍供司机免费阅读,并提供法律维权服务。

### 本报记者走基层

## “扁担书记”累倒在工作岗位上 ——记遂昌县检察院党组副书记王曾荣



前不久,王曾荣挑着担走在队伍的最前面,跋山涉水6个小时,把救灾物资送到柘岱口乡受灾群众手中。

通讯员周欣洁 记者冯伟祥 书记”的老王昏倒了。医生说,这是病毒性休克,累的。

老王叫王曾荣,遂昌县检察院党组副书记、县纪委派驻检察院纪检组组长,曾在多个乡镇担任一把手,全院干警都习惯称他为书记。

在大家的眼中,他是个接地气有温度的领导,总是跟干警们打成一片;他是个爱岗敬业的领导,早到晚归,不管脏活累活都冲在一线;他还是受干警尊重的领导,到检察院工作6个年头,连续5年被评为优秀公务员,每次民主测评都是全优满分。

“我自己还可以坚持一会儿”

8月15日上午,正在遂昌县大柘镇大田村开展农村基层作风巡查的老王,突然觉得肚子不舒服。他没有想太多,吃了点药,继续跟村干部谈话。没过多久,肚

痛如刀绞,全身的衣服湿了又湿,吃下去的药也全都吐了出来。因为怕耽误工作,即便身体已十分难受,老王也没有提出工作延期,而是强忍着身体极其不适,坚持把工作做完。当同行人员把他送到县城时,他已经因病毒感染严重脱水导致休克,血压一度降到80/40mmHg,好在抢救及时,没有生命危险。

院领导前去探望时,问他为什么不早点去看病?他只是淡淡地说:“我以为自己还可以坚持一会儿。”

“还是我老头子来吧”

今年6月22日,受连续降雨影响,遂昌县西部多个乡镇发生紧急汛情,遂昌县检察院联系的柘岱口乡灾情告急!救

灾期间,院党组书记、检察长叶珍华坐阵柘岱口乡指导救灾工作,院各分管领导轮流带队参与救灾工作。

6月29日,轮到老王带队前往柘岱口乡救灾。当时,柘岱口乡不少自然村道路仍未抢通,运送物资的车辆无法到达,只能徒步挑担送物资进村。看着长长的扁担,干警们都傻了眼,全然没有挑担的经验。此时,年纪最大的老王笑眯眯地说:“还是我老头子来吧。”他挑着担走在队伍的最前面,跋山涉水6个小时,终于把物资送到受灾群众手中。

(下转第4版)

### 寻访最美劳动者

## “护花使者”陈来弟: 温情脉脉 护你盛开



工作量非常大。

养护荷花,在于精心和长情

6点多钟,太阳已完全升起,刚睡醒的荷花半低着头,晨光为她换上了金色的衣裙,煞是娇羞动人。陈来弟已经“消失”在花丛中,偶尔见得哪里“波动”一下,那便是他的踪影所在。

7点半不到,绿化队差不多该出荷区了,断桥边早有市民等候着购买最新鲜的莲蓬和荷叶,“我们摘莲蓬、荷叶并不仅仅是为了解渴,满足市民游客的需求,更是为了让荷花开得更多、更久。”陈来弟解释说。

荷花的盛放和延续,在于日积月累的呵护。疏摘荷叶是夏季最主要的一项工作。陈来弟介绍,荷花一年开3~4场,4场是极少的。7月下旬到8月中旬是最佳赏荷时机,去年持续到9月中旬。

到10月份,荷区长藕茎就不能进人了,绿化队的工作时间调整到7点,但并不意味他们就轻松了,还是有很多工作要忙活:断桥网补网、准备新网、荷区把边、打桩(为了防草食性鱼类),来年清理残荷、割除老杆,荷区消毒、孕种等等,尤其是一张网单面就有2100目(洞),光是一点一点把网穿好再围住荷区,就是一项不小的工程!

等差不多4月下旬荷叶开始冒尖,就必须“牢牢管住”——这比管小孩还要紧张,因为担心草食性鱼类来吃荷叶……这些养护荷花的门道,陈来弟早就熟记于心了。

一年下来,除了雨天、台风天和周末,陈来弟和他的伙伴们天天都在西湖上忙活着。

干一行爱一行,游人的满意是最大的动力

尽管双手布满了厚厚的茧,皮肤晒得黝黑,这个54岁的大叔讲述他的工作时,总是呵呵笑着,对待荷花就像养育孩子那般充满了温情。

“你看,这是去年G20峰会时,后孤山荷区结的并蒂莲,难得得!”陈来弟翻出收藏的照片告诉记者讲述背后的故事,开心而自豪。而这背后,倾注了他们太多的汗水。

陈来弟自1979年进到这个单位后就坚持到现在。以前主要是捕鱼,后来养护荷花至今20多年。干一行爱一行,陈来弟用实际行动对此作出了最佳诠释。

“说实话,这工作哪有不累的,常年风吹日晒,蚊虫叮咬,以前莲桶踩不稳会落水,后来摔倒还落下了风湿。有时,劝阻游人

不要摘荷叶还被骂……”但陈来弟并不在乎这些,他最在乎的,是游人的感受:“以前听到有人说荷花开得不好,心里会很难过,这不是打脸吗?后来渐渐注重养护了,才少了批评的声音。”

目前,绿化队只有3人在50岁以下,2名老队员即将退休,此后就是陈来弟最年轻,这也意味着他们的工作会更重。“我会带好这支队伍,带好新徒弟,只要市民和游客满意,我也就很欣慰了。”

8点多,太阳热辣起来了,游人赏荷、拍照的兴致不减。

今年的荷花整体景观效果可謂历年最好,这是由“阅花”无数的资深园林专家通过对西湖荷区逐块检查,得出来的一致结论。看着一张张花海前的笑脸,陈来弟悄悄走过又会心一笑,回到班组准备后续的工作去了。

### 致敬! 唤醒城市的劳动者(12)

记者何锐报道 杭州西湖的美誉往来收获无数赞誉,而那婀娜多姿的荷花更为这位“文静的女子”增添了一丝妩媚。盛夏时节,在西湖漫步、赏荷,实乃赏心悦目之事!

而你可曾想过,这群美娇娘的惊艳绽放,离不开一群五大三粗的汉子们的精心呵护!他们是名副其实的“护花使者”——杭州西湖水域管理处绿化队的10名队员。

3点出门,在绿色“蒸笼”里护花

你可曾见过凌晨3点的西湖?大地万物还未苏醒,沉睡的荷花尚在梦美之中,夜色为她们盖上一层温柔的纱,守护她们的是点点星辰和莹莹路灯。

看,凌晨4点半,东方开始渐渐泛白,护花使者们来了!

5点钟不到,在与绿化队队员陈来弟约定的碰头地点——北山荷区——中国共产党杭州历史纪念馆门前的岸边,记者听到藕花深处有了动静,伴随着一声声干脆

中国农业银行  
大行建广 伴您成长  
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

ICBC 中国工商银行  
客服热线:95588 网址:www.icbc.com.cn

中国建设银行  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ETC  
就找中国银行

中国新能源小镇欢迎您  
浙江·长兴  
招商热线:0572-6027500  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com